

滨州市中心医院下沉优质医疗资源，提升为民服务水平 群众打心眼里认可满意

本报记者 海涛
通讯员 丙强 王迅
吴迪 报道

今年以来，滨州市中心医院落实优质医疗资源向乡村下沉工作部署，着力提升健康扶贫政策落实和人民群众的健康水平。

党建先行，健康扶贫关口前移

滨州市中心医院常态化开展下基层义诊志愿服务，党员、团员志愿者服务队充分发挥模范带头作用和党支部的战斗堡垒作用，通过“千名医师下基层”“双到、双提升”“红色七月党员医疗志愿者大型义诊”“1+1+2文明共建”“健康扶贫出院患者大回访”等活动，把党的政策传播到基层，把脱贫攻坚的成果送到

基层，把健康和关爱带给群众。每次义诊，专家们都为当地村民测量血压、血糖，做心电图、彩超等检查，并对群众的咨询耐心解答，普及健康知识，提高大家的健康意识。

支青援渝，下沉优质医疗资源

滨州市中心医院落实医疗资源下沉工作部署，组建了4支“学科帮扶团队”，分别到滨州经济技术开发区杜店和垦利两个街道社区卫生服务中心、惠民县中医院、阳信县中医院，在基层机构开展多种形式的帮扶活动。与惠民县政府签订协议，积极参与医共体建设，让群众在家门口享受三甲医院的医疗资源，实实在在为患者节省就医时间、就医费

用，为广大基层患者提供便捷和全面的医疗保障。

按照省委、省政府“组团式”帮扶工作要求和部署，滨州市中心医院选派放射科杨有万、麻醉科范慧慧、甲状腺乳腺外科王笃杰赴重庆奉节县，选派普脊柱外科翟贵亮、儿科刘萍、呼吸内科董桂华赴青海省海北州祁连县分别执行支援帮扶任务。

面对由于地域原因骨关节病及腰椎结核高发的情况，翟贵亮多次组织医护人员进行专题培训，将所学、所长倾囊相授；面对交通不畅、老年人行动不便的困境，刘萍多次前往偏远的大山开展免费义诊活动；面对当地医院人才缺乏、学科建设落后的发

展难题，王笃杰、范慧慧发挥传、帮、带、教的作用，只求为当地留下一支带不走的医疗队。

多措并举，决战决胜脱贫攻坚

滨州市中心医院认真落实医保付费政策要求，规范医疗服务行为，严格控制高值耗材不合理使用，积极参加药品4+7招标采购体系，降低药品和医疗费用不合理增长，药品自费比例创全市最低。

医院做实做细做好健康扶贫工作，将党的好政策精准落实到每位贫困患者。按照市卫健委安排，协调医院信息科将全市8万余名贫困人口身份证信息植入HIS系统，并进行了两次更新，实现贫困人口门诊就诊“两免两

减半”政策。贫困人口就诊时医务人员在挂号、开药、手术、收取预交金、出院结算等环节精准识别，确保贫困人口实时享受普通门诊挂号费和诊察费全免费和专家诊察费、大型设备检查（CT、磁共振）减半收费政策，为贫困人口实时减免门诊医药费用21万余元。

医院积极改善就诊患者医保报销流程，让信息多跑路，让患者少跑腿。慢性病报销原来需要跑六个窗口，病人完成取药报销需要1个多小时，通过流程再造，病人只需到三个窗口，15分钟就可完成开药、报销、取药全流程，得到了老年慢性病患者的一致好评。

全县医疗机构 医院感染控制培训班举办

本报记者 郑海涛
通讯员 郭素芳
张如意 报道

为了进一步完善疫情防控工作机制，进一步规范医疗机构院感管理，提升全县院感防控水平，近日，我县举办医疗机构感染控制培训班。

培训会上，县人民医院感控中心主任付静对现阶段疫情防控工作进行培训。付静对当前疫情情况进行了总结分析，着重对各级医疗机构的院感、预检分诊、基层哨点诊疗、住院患者管理、重点科室、医疗废物处置、医务人员个人防护等方面进行了

详细的讲解。
培训要求，各医疗机构要严格按照《山东省核酸检测“应检尽检”工作方案（第三版）》认真落实医疗机构全体工作人员、发热门诊及其他门（急）诊患者、住院患者及陪护人员，定点收治医院全体工作人员等人员的实时、即时和定期核酸检测工作。各医疗机构尤其是定点医院、发热门诊要建立物资储备清单，做好医用耗材、药品、防护装备、消毒等应急物资储备，配足配齐急救、抢救、监护、检测、重症救治等仪器设备。

县健康医疗集团 开展健康扶贫巡诊

本报记者 郑海涛
通讯员 吴洪涛 报道

为不断深入贯彻落实健康扶贫工作，近日，县健康医疗集团到皂户李分院歇马亭卫生室为贫困群众免费义诊。

县健康医疗集团派出4名医护人员，为群众进行了血糖、血压检查，并为他们建立了健康档案。内科、眼科和康复科医生们为大家一一检查，根据实际情况

进行了健康指导。
县健康医疗集团结合国家公共卫生项目，充分发挥县、镇、村三级诊疗网络，组织乡村卫生人员，按照全面精准的原则，逐村、逐户、逐人、逐项进行摸底调查，针对具有高危因素的部分人群进行专家义诊，提醒广大群众形成健康意识，倡导文明健康的生活方式，养成良好的生活习惯，降低疾病的发病率。

县人民医院 感染性疾病病区投入使用

本报记者 郑海涛 报道
近日，随着病区建设完工，人员配备到位，各种急救药品、防护物资的准备齐全等工作全部完成，县人民医院感染性疾病病区正式投入使用。

县人民医院感染性疾病病区将严格按照相关建设要求进行隔断建设，总建筑面积650余平方米。病区内所有房间外窗均可开启，排风设施完善，确保室内有良好的通风。设置有独立排污系统，能有效避免再次污染。具备独立

出入口，将工作人员通道和发热病人通道严防分开，实行预检分诊和发热门诊工作一体化闭环管理。急救药品、防护物资、诊疗等功能一应俱全，能有效保障患者救治安全。

感染性疾病病区的使用，将促使对发热患者的分流速度明显加快，诊疗路径进一步优化。同时，通过集中资源，实现对发热病人进行专门、集中的诊疗和管理，最大限度地降低交叉感染的风险。



冬季取暖 谨防一氧化碳中毒

